



2022年苏州市新年慈善晚会成功举办

14家企业现场捐赠5000余万元

1月16日,由苏州市委宣传部、苏州市民政局指导,苏州市慈善总会主办的“文明苏州 向上向善”——2022年苏州市新年慈善晚会在市广电总台演播大厅举行。晚会围绕“文明苏州 向上向善”这一主题,从“心·向阳光”“爱·护成长”“善·行远方”三个篇章,通过慈善故事、志愿者事迹、表扬先进、现场捐赠、文艺节目等形式,汇报今年慈善工作,全方位展现苏州人的善行初心。

晚会讲述了一个感人至深的慈善故事和志愿者事迹。常熟“哑父”陆振华老师坚持为重残儿童送教上门20多年,遍及常熟10多个乡镇,创办了全国第一家特殊教育指导中心,发起小桔灯志愿服务队。抗美援朝老兵田增锦接受苏州退休警辅捐献眼角膜,在理想眼科医院和看见吴中公益基金会共同帮助下,成功完成手术,重见光明。吴江先心病女孩开心一家曾经放弃治疗,在儿童医院金螳螂“情暖心窝”、总会先心病救助等慈善项目的共同帮助下,已完成手术在康复中。高新区新浒学校是一所外来务工人员子女学校,爱心企业提供助学金,市慈善总会为学校提供科普大屏及抗疫物资,区慈善总会资助300万元用于改善教学环境和设备,校长万国传坚持



新年慈善晚会现场 苏州市慈善总会供图

办学22年,历经四次变更校址不放弃。大陆第一例接受来自台湾的骨髓成功配对者陈霞,创办“爱心营养厨房”为血液病患者家属提供免费做饭场所,5年来,小厨房已然成为患者心中的“家”。“脑瘫博士”李麟青潜心研发无障碍地图软件,累计用户使用超1万人次,发起成立苏州市“小黄车”无障碍出行志愿服务队,带动更多人为无障碍出行助力。退休党员施宝常在太仓朱棣文小学门口当孩子们的安全卫士,协助交警管理交通,11年不论严寒酷暑从

未间断,带动越来越多年轻人加入护校的队伍。铿锵玫瑰徐静霞多次参与国内大型灾难救援工作,在河南水灾中带领蓝天青年应急救援队参与卫辉群众的救援转移工作,成功转移受灾群众近200人……

晚会对慈善先进个人和集体进行了颁奖,并进行了线上和线下爱心捐款。现场,来自全市的14家爱心企业举牌捐赠物资达5000余万元。同时,开通“文明苏州,慈善有我”话题互动以及8个慈善项目线上捐款平台,面向网络募集善款。 高达

玉盘家园社区邀请书法家为居民写春联

为弘扬优秀传统文化,营造温馨祥和的节日气氛,近日,玉盘家园社区联合相城区政协书画室、相城区文联开展迎春送春联活动。活动邀请了多位书法家现场为居民写春联、写“福”字,并且用镜头记录下美好时刻,为社区居民们提前送上满满的祝福。

桌椅笔墨准备就绪,书法老师们挥毫泼墨,压纸、蘸墨、起笔、收笔,一起一落之间,一件件作品立

马呈现在大家眼前。居民们一边欣赏着老师们的作品,一边品评着春联的寓意,还帮着传递纸墨和晾干春联,一点都不闲着。

活动现场处处洋溢着温暖,此时此刻心底的美好祝愿都化作了一副副平安和谐、吉祥如意的春联。此次活动拉近了社区和居民的距离,让广大居民感受到了中华传统书法的魅力,传递了大家对新年的美好祝福。 高达

黄埭实小开展《家乡黄埭》阅读成果展示

为创设阅读氛围,激发学生走近家乡、热爱家乡的热情,结合学校课程基地建设项目的开展,黄埭实验小学近日组织学校四年级学生进行《家乡黄埭》读本阅读成果展示活动,以此检阅阅读品质、展现阅读成效,并鼓励学生深入认识家乡,感受家乡独特的地域文化。

本次阅读活动主要安排了《家乡黄埭》读本知识竞赛和《家乡黄埭》阅读思维导图创作比赛。活动

不仅让学生在阅读中很好地了解了自己的家乡,而且充分发挥了学生的阅读能力和绘画能力。通过活动,学生们锻炼了自己的阅读能力,并且在创作中通过绘制思维导图的形式体现了自己的理解,以此来提升学生语文阅读、理解以及对知识进行整合的综合素养。在阅读和创作中,孩子们获得了全新的体验,并且获得了成就感,更加激发了学生对于阅读的热情。 赵智强 高达

北桥派出所组建“啄木鸟”服务队查隐患

苏州市公安局相城分局北桥派出所立足辖区家具厂和危化品厂多的情况,积极创新社会治安防控体系建设,组建群防群治队伍,联合消防、安监、综治以及村(社区)安全员组成“啄木鸟”企业安全管家服务队,全面排查风险隐患。

该服务队由1名社区民警、5名

辅警以及若干其他部门成员组成,通过检查企业“病灶”,将安全排查渗透到企业生产的细枝末节,筑牢公共安全监管“防护网”。

在企业安全管理中,服务队秉承“以改为主,减少处罚”原则,改变以往“以罚代管”的局面。在检查过程中,实行首次发现轻微隐患不处罚、及时整

改不处罚、限时整改不处罚等,既保证了整改闭环,又大大减轻了企业负担。

“啄木鸟”企业安全管家服务队成立以来,发现各类生产隐患142处,整改安全隐患135处,整改率达95%以上,安全隐患同比下降34.5%,有效筑牢企业的安全屏障。

张书凝 高达

首届农产品区域公用品牌发展研讨会举行

1月14日,首届苏州市农产品区域公用品牌战略研讨会顺利举行。本次研讨会由苏州市农业农村局指导,常熟理工学院商学院主办,苏州市农业现代化研究中心和常熟理工学院品牌研究中心承办。

全国知名品牌管理专家、上海财经大学品牌研究中心主任王新新教授通过在线方式发表主旨演讲。针对品牌的概念、理论、品牌管理的基本框架以及如何加强农产品区域公用品牌建设进行了深入浅出的讲解,为苏州市农产品区域公用品牌

的发展提出了宝贵的指导建议。

苏州农业现代化研究中心首席专家童举希教授从苏州实际出发结合相关研究项目成果对苏州市农产品区域公用品牌的发展做了归纳、总结和建议。

自由讨论环节与会嘉宾进行了热烈的自由发言与讨论,针对各自部门的实际情况对苏州市农产品区域公用品牌的建设发表了自己的想法。

张海 靳代平 司子强

太平街道聚金村为八旬老人送爱心

为构建尊老、敬老的社会环境,传承尊老、敬老的中华传统美德,聚金村辖区企业积极捐款,为辖区老人献上一份爱心,近日,聚金村向村民公开捐款情况,并用募集的善款购买生活用品,分发到全村171位80岁以上村民手中。

一件件“红马甲”穿梭在巷子里,为村里80岁以上老人送去慰问品,并向他们致以节日的问候和诚挚的祝福。每到一处,“红马甲”

会和老人们一起拉家常,询问他们的身体状况、生活状况,倾听老年人的需求,为后续帮助老人解决实际问题做铺垫。

多年来,聚金村一直都在弘扬尊老敬老的传统美德,下一步,他们将在现有基础上加大尊老爱老、助老惠老的宣传力度,唤起大家尊老敬老的社会意识,为老年人实实在在地做好事,解决实际困难,推进老年服务事业健康发展。 张彩花 高达

黄桥街道一企业入选 市级服务型制造示范企业拟认定名单

近日,苏州市工业和信息化局公示了2021年度苏州市服务型制造示范企业拟认定名单,位于黄桥街道的苏州冠科工业设备有限公司成功上榜。

评选苏州市服务型制造示范企业旨在积极鼓励制造企业加快实现从生产加工向材料供应、研发设计、品牌建设、管理服务、营销推广等环节延伸,推动服务化模式创新,不断增加服务要素在投入和

产出中的比重,创新多种形式“产品+服务”经营模式,形成制造与服务相互支撑相互促进的发展格局。此次黄桥街道入选的这家企业在行业领域中持续输出高质量产品和优质服务展现出不凡实力。

黄桥街道将继续保持优质高效的服务水平,强化“店小二”服务精神,“打开门”“俯下身”“心贴心”地深入企业点对点服务。

相黄董 高达

苏州工行荣获第五届零售银行创新实践“最佳零售银行奖”

2022年1月10日,由《零售银行》《数字银行》共同启动的“2021第五届零售银行创新实践大奖评选”活动落下帷幕。工商银行苏州分行凭借“线上零售客群生态运营”项目摘获“最佳零售银行奖”。

一直以来,工商银行苏州分行顺应数字经济发展趋势,高度重视线上零售客群的引流发展,抓好高流量互联网平台运营,充分利用薪酬、校园、政务、民生、缴费光伏等互联网线上场景,打造线上营销阵地,综合配置资源,有效提升客户服务,构建稳定的线上零售客群生态

场景,受到了大赛评选组委会的一致认可。

2021年,工商银行苏州分行重点发展和渗透各类创新类生态场景,主要包括智慧校园场景,以“工银e钱包+缴费”为服务方向,紧抓校园服务封闭化特点,围绕配餐、缴费、消费等学生刚需场景,对外整合输出标准化、一体化的校园缴费解决方案;服务数字政务,为市民、职工等客群提供支付结算、资金管理、福利发放等服务,满足客户特定场景下的金融需求,助力智慧政务建设;支持民生普惠,围绕电子社保、

场景缴费、支付结算等需求,为居民提供安全便捷、一体化的金融服务方案,提升居民满意度和获得感;推动智慧出行,将“工银e钱包”作为零售业务与出行生态的连接点,提供以电子账户为基础,支付结算为核心的综合化金融服务方案;推进绿色发展,积极响应国家绿电政策,围绕居民光伏发电费结算这一核心需求优化产品形态,创新融资模式,整合服务手段,推动乡村振兴战略快速落地。

截至目前,工商银行苏州分行“工银e钱包”渗透各类创新类生态

场景项目,积累e钱包客户超70万户,实现服务战略、服务校园、服务市民工作目标,赢得了客户的一致好评。

在数字经济高速发展下,工商银行苏州分行抓住线上场景建设的良好契机,营造线上零售客群生态运营。在未来的零售金融发展中,工商银行苏州分行将继续通过优质线上创新场景和优质流量数据资源合作企业,连接金融机构、用户及互联网触点,做大做强线上获客、用户识别、用户转化及用户运营,全方位提升客户体验。

徐婷婷